

Год изд. 32-й  
№ 77 (2634)  
ВТОРНИК  
28  
июня  
1966 г.  
Цена 2 коп.

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

## РЕЗЕРВЫ КОРМОВОЙ БАЗЫ

Прочная и устойчивая кормовая база — основа быстрого роста поголовья скота и повышения его продуктивности. В настоящий период каждое хозяйство должно ежегодно составлять план производства кормов, исходя из расчета их потребности на определенный период. Такой план состоит из двух частей: расчет потребности хозяйства в кормах и источники покрытия этой потребности.

Наряду с этим планируется рост продуктивности скота и птицы. Устанавливаются нормы кормления в кормовых единицах и по перевариваемому белку.

При составлении рационов в каждом отдельном хозяйстве подбирается такое сочетание кормов, которое обеспечивает большую эффективность, то есть получение требуемого количества животноводческой продукции.

Основной путь создания прочной кормовой базы — это расширение посевов ценных зерновых и бобовых культур и повышение их урожайности, улучшение использования семян и природных сенокосов и пастбищ, посева в полевых севооборотах зернофуражных и силосных культур, корнеклубнеплодов.

В нашем районе общая площадь естественных сенокосов и пастбищ составляет 4479 гектаров. На долю сенокосов приходится 32 процента от всей площади сельхозугодий. На пастбища — всего лишь три процента. Пастбищ явно не хватает. Скот пасется по частично неосвоенным сенокосам и залескам. Из-за низкой урожайности природных пастбищ и сенокосов животные в отдельных хозяйствах не обеспечиваются летними кормами.

За последние два года средний урожай сена на естественных сенокосах не превышает 9 центнеров с гектара, хотя в 1960 году с таких же сенокосов получали по 11,5 центнера и даже более сена с гектара. Основной причиной резкого снижения урожайности является плохой уход за сенокосами и пастбищами. Они засоряются малоценной растительностью, кустарником и мелколесьем, выпастываются скотом, заболачиваются.

На природных сенокосах колхозы района ежегодно заготавливают около 70—80 процентов сена от всего валового сбора. Это основной компонент зимних рационов при кормлении крупного рогатого скота и лошадей. Следует заме-

нить, что даже при существующей урожайности природные сенокосы и пастбища дают ежегодно не менее 32—36 тысяч центнеров кормовых единиц, что составляет 50 процентов от всех кормов, расходуемых за год. Приведение существующих сенокосов и пастбищ в культурное состояние — первоочередная и неотложная задача всех хозяйств.

В деле создания прочной кормовой базы немаловажное значение имеет посев многолетних трав. Учитывая полноценность люцерны, колхоз «Путь к коммунизму» довел ее валовой сбор в 1965 году до 35 процентов от всего заготавливаемого сена. Причем, себестоимость такого сена на 6 рублей 12 копеек ниже, чем с естественных сенокосов. С площади 299 гектаров этим колхозом было собрано 2977 центнеров сена при урожайности 9,96 центнера с гектара. В среднем по району сбор люцернового сена составляет 17—20 процентов, урожайность за два последних года — 7—8 центнеров.

### Передовая нашего читателя

Ранней весной, в результате перебоев в обеспечении коров зимними кормами, значительно снижаются надои молока. Пастбища же на пастбищах в этот период нежелательны. В это время недостаток в зеленых кормах можно восполнить за счет подкормки скота зеленой массой из озимых культур. Однако посев озимой ржи в нашем районе резко снизился. В этом году лишь колхоз «40 лет Октября», один из всех хозяйств, посеял озимую рожь.

Важное место занимает в рационе зеленая масса однолетних трав, которая выдается в самое жаркое время (июль—август). Посев злаковых трав в смеси с бобовыми идет для приготовления сена высокого качества или используется в качестве зеленой подкормки, а также для силосования. В сочетании с многолетними травами и естественными кормовыми угодьями однолетние травы дают возможность организовать полноценный зеленый конвейер.

Необходимо также обратить

внимание на способы и сроки уборки трав на сено и силос. От этого зависит повышение сборов сухой массы и питательных веществ с единицы площади. В большинстве случаев наибольший сбор питательных веществ совпадает с периодом начала цветения преобладающих ценных кормовых растений. Практикой многих передовых хозяйств доказано, что высокая питательность витаминного сена зависит от молодых ботвовых растений, скашиваемых до начала цветения. Витаминное сено отличается высоким содержанием протеина, витаминов и минеральных веществ.

Корнеклубнеплоды и силос представляют собой вкусный и сочный корм. Введение их в рацион значительно повышает продуктивность скота. Эти корма сохраняют свои свойства в течение всего года. При скармливании сочных кормов в смеси с грубыми и концентратами последние усваиваются животными несравненно лучше. Однако производство сочных кормов в нашем районе не удовлетворяет потребностей животноводства. В 1965 году, например, было заготовлено силоса только на 40 процентов к потребности, а в колхозе им. Кирова — всего лишь на 30 процентов. Сочные корма составляют 10 процентов всех заготавливаемых кормов за год. Силос выдается лишь молочному стаду, молодняк же крупного рогатого скота его не видит. По зоотехническим нормам на одну корову необходимо заготавливать на зиму 6 тонн силоса, мы заготавливаем всего по три тонны. На одну голову выдают не по 25 килограммов, а по 10—15, в некоторых колхозах и того меньше. При правильном силосовании потери питательных веществ не превышают 8—10 процентов. А в наших хозяйствах они достигают 25—40 процентов и более. Надо решительно бороться с нарушением правил силосования кормов.

Повышение урожайности кормовых культур, уменьшение затрат на их возделывание, уборку и заготовку, улучшение качества кормов — все это резервы укрепления кормовой базы, а следовательно, роста продуктивности скота, успешного выполнения заданного пятилетнего плана.

Ю. ДВОРЯНОВ,  
главный зоотехник  
производственного управления.

### УХАЖИВАЮТ ЗА ПОСЕВАМИ

После солнечных дней и теплых июньских дождей густо зазеленели колхозные поля. Дружно пошли в рост посевы зернобобовых и пропашных культур.

Вместе с культурными растениями показались и сорняки. Местами они стали угрожать посевам. В колхозах района начался деятельный уход за посевами. 22 июня в колхозе имени Кирова на прополку пшеницы вышли 12 человек. На следующий день — до 30. Активную помощь в очистке полей от сорняков оказывают школьники.



Выехали на обработку междурядий кукурузы и подсолнечника механизаторы колхозов «40 лет Октября» и «Путь к коммунизму». А опытный кукурузовод-механизатор Большедеревенской сельхозартели Сергей Перфильев обрабатывает посевы кукурузы с одновременной химподкормкой.

### На сессии горсовета

## ЗА БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД!

На днях состоялась очередная городская сессия Железногорского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала информацию председателя горисполкома А. Ф. Брагина «О подготовке школ к новому учебному году» и обсудила доклад заместителя начальника Коршуновстроя А. Д. Матвейчука «О работе по благоустройству города Железногорска-Илимского в 1966 году».

В выступлениях и решении городского Совета депутатов трудящихся отмечено, что работы по благоустройству ведутся медленно. Из 221 тысячи рублей, отпущенных на текущий год, освоено только

69 тысяч. Неудовлетворительно организуются планировочные работы, устройство дренажей, подъездов, тротуаров и отмосток у домов, сданных в эксплуатацию.

Сумма средств, выделенных на благоустройство, не обеспечивает поделку необходимого минимума проездов, тротуаров и озеленение микрорайонов. Причем, озеленение II и III микрорайонов вообще не запланировано.

Сессия потребовала от руководства Коршуновстроя своевременно выполнить плановые работы по благоустройству. Предложила до 1 сентября окончить строительство водопровода северо-западной части города с установкой водоразборных колонок.

Депутаты также предложили исполнителю работ сделать водоотводные канавы, закончить и сдать в эксплуатацию подземные коммуникации I и II микрорайонов.

Город должен быть благоустроенным и красивым!

Побывали они и на занятиях кружка кройки и шитья.

Эксплуатационники преподнесли делегации макет фабрики, работники райкома комсомола подарили каждому по книге очерков Баблюка «У горы Железной».

Полные глубоких волнующих впечатлений покидали гости Железногорск. Они увозили с собой память о прекрасных людях, пробудивших тайгу, о новом гиганте горнорудной промышленности.

Р. КРАВЦОВ.

## В ГОСТЯХ У ЖЕЛЕЗНОГОРЦЕВ

На днях в Железногорске побывала делегация руководящих работников молодежных организаций Франции, Мартиники, Дании и Исландии.

На встрече с районным и городским комсомольским активом гости рассказали об особенностях и трудностях работы среди молодежи в капиталистических странах.

Гости осмотрели цеха обогатительного комбината, выехали на

станцию Хребтовая, на вторую в районе ударную Всесоюзную комсомольскую стройку. Здесь, на шестом километре будущей железнодорожной магистрали Хребтовая—Усть-Илимская, они встретились с отрядом студентов-строителей, а потом походили по нашей сибирской тайге.

— Не верится, что такой комбинат воздвигнут руками молодежи, — заявили они. — Железная до-

рога на Ангару — это здорово, только вот комары бы не кусались. А комары оставили свои печати на лице и руках гостей.

В тот же день, вечером, вместе с работниками райкома комсомола гости побывали в Железногорском Доме культуры на репетиции женской вокальной группы хора. Прослушали несколько песен. А потом танцор Цветков сплясал по просьбе молодых гостей русскую и шуточный танец «Рыбак».

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ**

## К ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС

Подведение итогов занятий в партийной политехнической организации — это анализ успехов, недостатков и промахов и одновременное составление развернутого плана подготовки к предстоящему учебному году. В жизни должно остаться то, что оправдало себя и привилось. Ему должны уступить место устаревшие методы и формы политико-воспитательной работы.

Прошедший год партийной учебы в парторганизации Коршуновстроя прошел значительно организованнее предыдущих. Комплектование политехнической организации началось задолго до начала занятий, причем, коммунистам было предложено учиться там, где им позволяет освоить программный материал их общеобразовательный и политический уровень подготовки. Политшколы комплектовались по стройной системе, предложенной Центральным Комитетом КПСС. Особое внимание было обращено на подбор пропагандистов. Все они были утверждены на партсобраниях и заседании парткома Коршуновстроя. До начала и во время учебного года с пропагандистами проводились семинарские занятия. Всего было организовано 16 политшкол.

Большое оживление и интерес на занятиях вызвали материалы XXIII съезда КПСС, они захватывали своей грандиозностью, ясностью цели, размахом коммуни-

стического строительства.

В период учебного года партийные организации и партком постоянно контролировали работу политшкол и оказывали пропагандистам практическую помощь. В результате большинство пропагандистов проводило интересные и содержательные занятия, что способствовало всестороннему изучению материала. Так, руководителем четырехгодичной политшколы при управлении строительства была утверждена Галина Викторовна Гаврилова. Она впервые пришла на этот важный участок политмассовой работы. Каждую тему по истории нашей партии она разбивала на небольшие подвопросы и поручала слушателям самостоятельно подготовить ответы, рекомендовала литературу. Выступая на занятиях, слушатели увязывали материал темы с повседневной жизнью стройки. Пропагандист обобщал выступления, уточнял отдельные положения, сосредотачивал внимание на главном.

Политэкономия в этой школе вел глубоко подготовленный пропагандист Захар Самуилович Малкович. Он также основной упор делал на самостоятельную вдумчивую работу слушателей.

Живо и интересно проходили занятия в четырехгодичной политшколе СМП-289 (пропагандист Алексей Степанович Голиков).

Особенностью работы этой политшколы является то, что ведущей формой привлечения слушателей к активности были своеобразные диспуты, умело направляемые на обсуждаемую тему пропагандистом. Алексей Степанович стремился на каждое занятие вынести что-то новое, широко используя для этого художественную литературу, наглядные пособия, местный материал.

Система проведения занятий по типу семинара себя оправдала, и партийный комитет рекомендовал ее всем политшколам. Полноценно прошел учебный год в политшколах АТУ-5 (пропагандист С. К. Творонович, в КМТС (пропагандист Л. И. Киналь), Жилстрой (О. И. Иванов) и ряде других.

В комсомольских кружках хорошими пропагандистами зарекомендовали себя И. А. Махов (Жилстрой), А. Д. Нарыщенко (АТУ-5), В. А. Зеленский (СМП-289), А. А. Андреев (ОРС). Они вели занятия грамотно и интересно.

Большую помощь пропагандистам по обмену опытом работы оказали члены методического совета: К. Р. Байрачный, Н. Н. Бережная, З. С. Малкович, А. С. Голиков, члены парткома: В. Ф. Шевченко и В. Е. Сизых.

Но было бы неправильным умолчать о недостатках. В связи с переводом в другие подразделе-

ния и увольнением ряда слушателей распалась политшкола в ЭТУ (пропагандист А. Мишарев). Очень плохо работала двухгодичная политшкола в СМУ-1, в которой неоднократно сменялся пропагандист. Почти аналогично обстояли дела в двухгодичной политшколе ИТЭЦ-16.

Общие недостатки. Мало использовались пропагандистами технические средства и наглядные пособия. Не во всех подразделениях выделены для политшкол удобные помещения. Кое-где низка была посещаемость.

В период подготовки к новому учебному году партийным организациям нужно учесть все эти недостатки. Подобрать там, где необходима замена, наиболее грамотных и серьезных пропагандистов, внимательно просмотреть и доукомплектовать состав слушателей, выделить помещения, подготовить технические средства и наглядные пособия. Особое внимание следует обратить на оказание помощи комсомольским организациям в комплектовании комсомольско-молодежной политехнической организации, поднять ответственность комитетов ВЛКСМ за политическую учебу молодежи. Учебный год в политехнической организации должен начинаться организованно и своевременно.

**П. ТРЕГУБОВ,**  
заместитель секретаря парткома Коршуновстроя.

## Лауреаты премии Ленинского комсомола



Николай Островский.

Фотохроника ТАСС

**Рассказывает  
делегат XV съезда  
ВЛКСМ Л. Дедюхина**

## Президент де Голль в Советском Союзе

В последние годы Советский Союз посетили государственные деятели многих государств. Но без преувеличения можно сказать, что ни один другой визит не привлекал к себе такого всеобщего внимания, как визит французского президента де Голля. «Поездка генерала де Голля в Москву, — пишет французская газета «Круа», — никого не оставляет безразличным».

Главная причина широкого интереса к этому визиту во всем мире, несомненно, связана с некоторыми особенностями внешней политики правительства де Голля. Генерал де Голль последовательно проводит линию на укрепление независимой роли Франции на международной арене. Выход Франции из НАТО является одним из следствий этой политики. Правительство де Голля своими действиями как бы поощряет и другие западно-европейские страны присоединиться к Франции в ее стремлении положить конец военнополитическому и экономическому засилью Америки. Президент де Голль считает, что Западная Европа стала достаточно сильной, чтобы покончить с унижительной опекой над ней со стороны Америки, что вмешательство американцев лишь мешает европейским странам урегулировать свои проблемы межгосударственных отношений. Вместе с тем де Голль придает большое значение улучшению отношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Вполне естественно, что визит президента де Голля в Советский Союз рассматривается как

логическое следствие внешнеполитического курса его правительства. Находясь в Москве, генерал де Голль сказал: «Мы, французы, посещаем вас сегодня, потому что мы убеждены, что следует укрепить и умножить во всех областях отношения между нашими странами. Действительно, мы считаем, что более непосредственное и обширное сотрудничество между нами должно помочь Европе стать на путь единения, а миру на путь равновесия, прогресса и мира... В ожидании пока вся Европа договорится о путях и средствах, которые приведут ее к этим необходимым целям, нам кажется, что все побуждает Францию и Советский Союз уже теперь сделать это между собой». В последние годы уже были достигнуты значительные результаты в деле расширения взаимопользованных контактов и связей между Советским Союзом и Францией в областях — политической, экономической, технической и культурной. Увеличилась торговля между двумя странами: в 1966 году обмен товарами в обоих направлениях достиг 200 миллионов рублей. Осуществляется советско-французское сотрудничество в области развития цветного телевидения. В настоящее время во французских деловых кругах много говорят о больших возможностях советско-французского сотрудничества в области автомобилестроения.

Советские люди всюду встречают президента де Голля с теплотой и сердечностью. Все помнят о том, какую большую роль он играл как один из руководителей антигитлеровской коалиции. Большое уважение вызывают и его усилия, направленные на укрепление независимости роли Франции на международной арене, на развитие отношений с Советским Союзом. Есть все основания полагать, что в результате московских переговоров фундамент сотрудничества между Советским Союзом и Францией будет упрочен.

**И. КАДОМСКИЙ.**  
(ТАСС).

**ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ.** В городе Гуэ монахиня подвергла себя самосожжению в знак протеста против политики США во Вьетнаме.

Телефото АП—ТАСС

## „СИБИРСКИЙ ДЕСАНТ“

В Иркутск я вылетела самолетом из Братска 9 мая вместе с Николаем Горбачевым. Весь недолгий путь мы проговорили о том, что закончившемся слете молодых строителей ударных комсомольских строек. Вспоминались их задорные горячие слова, веселые шутки, залихватский смех, а перед глазами стояла плотина Братской ГЭС, пенные каскады голубой ангарской воды, падающей в нижний бьеф от плотины, море, живое, необъятное, созданное руками братьчан.

С делегатами XV съезда ВЛКСМ познакомились в обкоме комсомола. 11 мая в семь часов утра нас, 32 посланцев Иркутской области, провожал в Москву городской комсомольский актив. На вагоне плакат — «Привет делегатам съезда!» Духовой оркестр одну за другой играет бодрые мелодии комсомольских песен. Молодежь дарит нам цветы. Поем любимые песни. Под добрые пожелания и последние наказы поезд плавно отходит от станции. Мы увозим с собой в далекую столицу боевой задор сибиряков, пламенный привет горячих комсомольских сердец.

Дорожная жизнь не затушила приподнятого настроения. Под ритмичный перестук колес особенно хорошо пелось. Я так увлеклась, что даже охрипла. В одном поезде с нами ехали на съезд делегаты Читинской области и Бурятии, возвращались со слета молодых строителей гости и участники. Перезнакомились со всеми, расспрашивали друг друга, вместе пели и плясали. Застрельщиком плясок был Николай Степаненко.

В своем вагоне мы избрали редколлегию сатирической газеты «Сибирский десант». За дорогу выпустили три номера. Причем, второй я как секретарь редколлегии подписала по ошибке «Тажный десант». Под таким заглавием она и увидела свет. Рисунки были острые, веселые, но не обидные.

— У тебя, Вадим (делегат из Ангарска), дарование. Не талант, а талантище. Определенно, ты дале-

ко пойдешь, если не остановят, — говорили ребята нашему художнику, он в ответ только улыбался. Не обошел вниманием он и меня. Я даже сама подписала под распотешным рисунком двустипшие: «Соловей наш громко пел, Громко пел и охрипел».

И только когда газета появилась на стене, увидела, что кто-то крупно вывел над рисунком «Дедюхина».

Газету приходили смотреть пассажиры со всего поезда. Не давали покоя мы и дорожному радио-узлу, любезно предоставленному нам руководством поезда. Нас обслуживала поездная комсомольская бригада коммунистического труда. Особенно благодарны мы остались проводницам Лиде и Кате.

Еще на слете в Братске я простыла. А в поезде совсем свалилась. Врач, которого пригласили на одной из станций, определил грипп в тяжелой форме. За мной ухаживали, как за ребенком. Столик завалили порошками и пузырьками с микстурой. Чуть ли не на каждой станции вызывали врача. Трогательная забота моих друзей бодрила, но и доставляла много неприятностей. Общими усилиями болезнь была побеждена. И не столько лекарствами, сколько товарищеской заботой. Их бодрость и жезнерадность победили грипп.

### ВСТРЕЧАЕТ СТОЛИЦА

15 мая, седьмой час утра. Мы уже давно на ногах. Олег Свиринов, второй секретарь Иркутского обкома комсомола, возглавляющий делегацию, дает последние напутствия. Поезд уже в предместьях столицы нашей Родины.

— Олег, хватит, — просит кто-то из ребят, — не подведем. Дай Москву посмотреть.

Облепляем окна вагона. Оказывается, среди нас есть москвичи. Они охотно рассказывают о проплывающих мимо районах столицы.

А вот и вокзал. На перроне молодежь. Играет духовой оркестр. И цветы. Почти у каждого встречающего. Дружеские рукопожатия.



## Трудовые будни района

БРИГАДА  
ГОТОВА  
К СЕНОКОСУ

До сенокоса считанные дни. Об этом много разговоров в деревне. И не удивительно. Лето — это очень важный период для животноводства, когда действительно «день год кормит». Не заготовишь корма — нечего будет думать о повышении надоев молока и привесах животных.

В Макаровской бригаде колхоза «Путь к коммунизму» заканчивается подготовка к сенокосной страде: отремонтированы сеноуборочные машины, подготовлен необходимый инвентарь, сбруя, разрабатываются рабочие планы. Всего будет работать на сеноуборке три звена, из них два на игирменских лугах, одно — на ярких. Возглавят их передовые колхозники: Павел Михайлович Шотин, Валентин Перфильев, Личинар Прокопьев. Двое из них будут сами производить метку зародов.

На сенокосилках выедут механизаторы Иннокентий Куклин, Владимир Бутаков и одиннадцатиклассник Анатолий Устюжнин.

Бригаде предстоит заготовить до пяти тысяч центнеров качественного витаминного сена. Есть уверенность, что сенокосцы хорошо потрудятся в напряженное летнее время и справятся с заданием.

И. ПАНОВ,  
бригадир.

д. Макарово

В связи со строительством Усть-Илимской гидроэлектростанции, железнодорожной линии к ней от ст. Хребтовая, очисткой ложа будущего водохранилища, освоением Рудногорского и других месторождений железа и созданием совхозов в районе резко увеличивается перевозка грузов и пассажиров. Важную роль в этом

деле призван сыграть автомобильный транспорт, развитие которого немисливо без хороших дорог. Учитывая большие перспективы автомобильного строительства,

решено создать дорожно-строительное управление, основная база которого будет находиться в Железногорске.

Вот что об этом рассказали читателям нашей газеты управляющий Иркутским дорожно-строительным трестом И. Г. Кротов.

Постоянную базу нового ДСУ решено создать на окраине Железногорска возле автодороги, идущей из Коршунки на Ангари-Ленский тракт. В течение 1967—69 гг. силами и средствами нашего треста на месте базы до-



Отвесная двадцатиметровая стена угрожающе нависла над экскаватором. «Обвалится», — подумал Артем Михайлович, поднимаясь на уступ. Последняя ступенька лестницы жалобно скрипнула под ногой, и тут же послышался грохот. Он оглянулся. Огромная глыба диабаз, подмытая талыми водами, обрушилась на экскаватор. Артем Михайлович бросился вниз. Машинист сидел в стороне, с досадой и испугом поглядывая на измятый кузов. «Жив», — облегченно выдохнул Артем Михайлович.

Настроение было испорчено, даже работа из рук валилась. Артем Михайлович машинально поворачивал рукоятки управления, без обычного интереса следил, как сверло вгрызалось в монолит. Мысли были заняты обвалом, выведенной из строя мощной машиной. Помощник удивленно поглядывал на машиниста, но молчал. Только когда щелкнул контактор, извещая о конце смены, с упреком заметил:

— Еле норму вытянули. Вроде раньше не было у нас такого?

Артем Михайлович пробурчал что-то и заторопился к лестнице. Помощник шел вслед за ним и вдруг заметил, что машинист свернул со знакомой тропинки.

— Куда это он? — изумился напарник, а взобравшись на насыпь, увидел своего машиниста возле кучи металлического лома.

Утром началась обычная перепалка. Экскаваторщики обвиняли взрывники за «козырьки». Взрывники все валили на бурильщиков. А те, в свою очередь, обвиняли в неосторожности экскаваторщиков. Те и другие понимали — нужно что-то предпринимать.

— Наклонное бурение — вот что нам необходимо, — нашел выход из положения начальник бурового участка.

При таком бурении глубина скважины увеличивается почти на десять метров. Но для этого надо иметь специальные забурники. А их в карьере нет.

— Я вчера лом смотрел, — вмешался в разговор Артем Михайлович.

— Ну и что?

— На Абаканском руднике мы обрезали старые штанги и ставили вместо забурников. Тяжеловато, правда...

И в коллективе решили попробовать.

На следующий день взрывники заряжали скважины. Взрывпакеты медленнее обычного оседали в скважинах. А вечером уступ, срезаемый наносом, был подготовлен для работы экскаваторов. Дела пошли лучше.

— Кузнецов, зайдите к диспетчеру, — прорвался голос динамика сквозь гул моторов, лязг буферов и скрежет камня.

Оказалось, что звонили из парткома. Приглашали на заседание.

рожно-строительного управления будут построены добротные мастерские по ремонту строительной техники, гараж на 20 автомашин, благоустроенная площадка для автомобилей и другой техники, складские и служебные помещения, полигон железобетонных изделий. Чтобы не делать временно-домиков, жилье для работников нашего ДСУ мы намерены построить в черте города. Надеюсь, что эту работу выполнит на средства

мых из зоны Усть-Илимского водохранилища. Нам придется в районе Илимска построить более высокий, более мощный мост через Илим, «приподнять» на незатопляемые отметки часть подтопляемой будущим водохранилищем автомагистрали Усть-Кут, привести в надлежащее состояние полотно дороги Илимск—Видим и далее на Братск. Это в будущем позволит железнодорожникам ездить на автомашинах в Братск.

По проекту на первых порах нам предстоит в Нижнеилимском районе построить свыше 100 километров автомобильных дорог. В дальнейшем

объемы работ будут наращаться в зависимости от развития экономики, от увеличения грузопотоков.

Итак, недалеко то время, когда вековая проблема автодорог на Илеме будет решена. Автомобилисты района смело смогут вызывать на соревнование экипажи электровозов новой железнодорожной линии Хребтовая—Усть-Илимская, экипажи кораблей Усть-Илимского моря по досрочной перевозке грузов в новой пятилетке.

И. ИЛИМСКИЙ.

## ЖЕЛЕЗНОЙ ГОРЫ ХОЗЯИН

«Наверное, что-то важное, — подумал Артем Михайлович и сразу же направился в партком. Дорога раскисла. Пришлось потратить почти час, вдвое больше обычного, чтобы добраться к управлению.

— С тебя и начнем как с опоздавшего, — пошутил секретарь.

На заседании распределяли обязанности. Артему Михайловичу поручили организовать шефство над школой.

По дороге домой Артем Михайлович размышлял о том, что нужно делать: «Вожатых подобрать из хороших производственников, помочь в оборудовании мастерских... А еще что?»

Прежде всего, решил зайти в школу посмотреть, поговорить. Завуч, высокая добродушная женщина, одобрила предложения шефа и попросила провести экскурсию старшеклассников в карьер.

Автобус, на котором приехали учащиеся, был украшен флажками. Артем Михайлович сам стал сопровождать ребят. Он обходил с ними почти все горизонты. Карьер на школьников произвел большое впечатление. Уже давно ушла по домам первая смена, а ребята все спрашивали и спрашивали. Их интересовала работа бурильных станков, экскаваторов, укладка путей. Солнце клонилось к закату, когда, посмотрев с дозволенного расстояния на взрыв, экскурсанты и уставший гид сели в автобус.

Возвращаясь, учащиеся только и говорили об увиденном.

— Я тоже буду горняком.

— И я, и я, — раздавалось в автобусе.

А перед глазами ребят проплывали участки карьера. Виднелись коричневые горизонты в зеленом обрамлении тайги. На каждом из них копошились экскаваторы. С блестящими зубьями ковшей они походили на сказочных великанов.

Наблюдая за восхищением ребят, Артем Михайлович вспоминал, как каких-нибудь пять лет назад начинались работы на карьере. Тогда был только один горизонт: триста шестидесятый. А на следующих за ним росла крупная и сочная земляника.

Теперь горизонтов много. Но все равно Артем Михайлович может безошибочно сказать, какой из них где расположен и чем каждый отличается от других. Один запомнился крепкостью породы, другой — выступающими наружу гнездами зеленоватой руды. Всюду побывал Кузнецов со своим станком. И на многих участках теперь работают его ученики-бурильщики. Многие из них стали мастерами, начальниками участков. Он рад за своих товарищей. А они гордятся тем, что Верховный Совет наградил их учителя А. М. Кузнецова орденом Трудового Красного Знамени. Коммунист, отличный машинист бурстанка, ударник коммунистического труда отмечен Родиной по заслугам.

И. СЕГЕДА.

Хотя письмо не опубликовано  
ЖУЛИК УВОЛЕН

И. Шестаков из Затопляемой сообщил в редакцию о жульнических махинациях продавца сельпо Е. Барактенко. Письмо было направлено в правление Нижнеилимского райпотребсоюза.

В ответе председателя правления райпотребсоюза Н. С. Черемных говорится, что факты подтвердились. Е. Барактенко с работы уволен.



УЛАН-УДЭ. Много лет кропотливого труда отдал развитию овощеводства в Забайкалье заслуженный агроном РСФСР Виталий Иванович Левенко (на снимке). В зимних теплицах сортоиспытательного участка «Бурятский» В. И. Левенко со своими помощниками собирает до 36 килограммов огурцов с одного квадратного метра площади. Первые огурцы получают здесь в марте, помидоры — в апреле...

Тепличное хозяйство благодаря высокой агротехнике, применению гидропонного метода выращивания растений превратилось из убыточного в рентабельное.

Фото Э. Брюханенко

Фотохроника ТАСС

Быть дорогам  
илимским!

треста коллектив Коршуностроя, имеющий типовые проекты домов и опыт их строительства.

По мере разворота работ на основной базе коллектив ДСУ начнет строительство автодорог для будущего Железногорского совхоза. Несколько позднее такие же дороги будут строиться для Уфимцевско-Березниковского и Рудногорского совхозов.

Первоочередной нашей задачей является также строительство автодорог, выноси-

Л. Дедюхина

(Продолжение. Нач. на 2-й стр.)  
Шутки, смех. Молодежь знакомится быстро. Через минуту чемоданы, дорожные плащи и баулы — в автобусе. Вокзальная площадь стала танцевальной площадкой.

Плавную мелодию вальса сменяют задорные переборы плясовой. Москвичи вызывают на соревнование гостей. Одна, вторая, третья пара и вот уже пляска захватила и понесла целые группы. Молодежь Москворецкого района, встречающая нас, показала свою удаль. Может быть, мы несколько устали в дороге, засиделись, или они действительно пляшут лучше, но только переплыть их не смогли.

Наконец, вместе с москвичами мы в автобусах. Впереди, сзади, с боков автобус окружают автомашины. В несколько потоков они движутся бесконечной вереницей по широкому улицам. Проплывают величественные здания, широкие площади.

Гостиница «Бухарест». Сибиряков здесь ждали. Через пять минут мы торопливо разошлись по комнатам. На устройство и сборы Олег Свирилин дал всего два часа. Время пролетело незаметно.

## „СИБИРСКИЙ ДЕСАНТ“

И снова автобус катит по улицам. Едем зарегистрировать свой приезд. Георгиевский зал седого Кремля, колонны и стены испещрены именами воинов — кавалеров Георгиевского креста, прославивших Отечество и русское оружие. Величие и красоту этого зала подчеркивает прекрасный, изумительно расписанный паркет.

При регистрации вручают подарки: книги по истории комсомола, сборники песен. Получаем рабочие папки и значки делегата, авторучки и временные удостоверения.

Вечером всей делегацией едем в Дом кино. Зал заполнен приглашенными, гостями, делегатами и артистами. В президиуме Гурзо с сыном, Столяровы тоже с сыном, Смирнова и многие другие знаменитости. Собрание проходит непринужденно и интересно.

А в этот вечер в гостинице случилось трогательное происшествие. В вестибюле нас ждали проводницы вагона Лида и Катя. Оказывается, одна из делегатов забыла в вагоне 50 рублей денег. Убирая вагон, девушки нашли деньги, узнали, где остановилась иркутская делегация и вот уже два часа они здесь. Мы от души поблагодарили милых девчат, пригласили в номер.

Меня всегда волнует человеческая теплота, скромность и стремление помочь людям в беде. Я помню, как внимательно и заботливо относились простые парни к девушкам в илимской тайге, стремились все тяжести взвалить на свои еще не окрепшие юношеские плечи. Хочется пожелать милым девушкам Лиде и Кате большого человеческого счастья.

Следующий день посвятили экскурсии на обувную фабрику имени Парижской коммуны. Встретили нас торжественно. Обошли все цеха. Большая часть их оборудована силами комсомольцев и молодежи по последнему слову техники, но есть еще и такие, где преобладают ручные процессы труда. Заглянули и в клуб. Свободное, очень удобное помещение. Пока рассматривали украшения, читали стенгазету, планы работ, беседовали с заведующей, зал наполнился юношами и девушками. На память нам работники фабрики преподнесли сувениры: ботиночек альпиниста, сшитый вручную, длиной 5 сантиметров и дамский туфелька на шпильке еще меньшего размера.

Вечером осмотрели выставку достижений народного хозяйства. (Окончание в следующем номере)



24 июня исполнилось 85 лет со дня рождения активного участника Октябрьской революции, героя гражданской войны Григория Ивановича Котовского (1881—1925 гг.). Он участвовал в революционном движении с 1905 года. В борьбе с белогвардейцами и интервентами легендарный комдив проявил храбрость и военное искусство.

Фотохроника ТАСС



28 июня исполняется 60 лет со дня рождения дважды Героя Советского Союза, известного советского полководца, генерала армии Ивана Даниловича Черняховского (1906—1945 гг.). Во время Великой Отечественной войны он командовал танковым корпусом, затем — армией, а с апреля 1944 года — 3-м Белорусским фронтом. Умер 18 февраля 1945 года от тяжело ранения.

Фотохроника ТАСС



### В редакцию пришло письмо

Еще недавно в газетах часто писали о том, что такой-то гражданин, такая-то гражданка нашли часы, деньги и принесли их в милицию или вернули пропажу хозяину. О таких людях писали, что они совершили благородные поступки.

В последнее время такие заметки в печати появляются редко. И не потому, что подобных примеров стало меньше. Причина другая. Просто людям, о которых писали, и читателям было странно и даже неловко от таких похвал. Честность — неременная черта порядочного человека. И не очень красиво, более того, оскорбительно звучит благодарность за то, что человек не ворует, не присваивает чужого.

Поэтому и в нашей газете о таких фактах заметки не печатались. Хотя редакционная почта и получает письма о благородных поступках. Нам совсем недавно сообщили, например, о том, что житель одного из поселков района нашел на дороге потерянный кем-то мешок муки, а девушка, работница ИТЭЦ-16, подобрала на улице сумочку, в которой оказалась крупная сумма денег. Они принесли находки в милицию. А вот о факте, сообщенном в редакцию в одном из писем, мы умолчать не можем. Гнев и стыд охватывает при чтении этого письма.

...Рабочего Кубанского леспромхоза П. Д. Новикова постигла беда. Он тяжело заболел и был доставлен в хирургическое отделение Железнодорожной больницы. Закончив курс лечения, Павел Денисович был выписан.

Это произошло неожиданно. Больной не подготовился к выписке. Не имел даже денег на то, чтобы добраться до дома. А тут, как на зло, нарушилась телефонная связь с Семигорском.

Что делать? И Павел Денисович решил обратиться за помощью к людям. Они не бросят в беде, откликнутся. Тут же, в приемной больницы, Новиков рассказал о со-

давшемся положении совершенно незнакомому мужчине и попросил у него 50 копеек на телеграмму. Тот не отказал и охотно поделился деньгами.

Павел Денисович вышел на улицу. После болезни он чувствовал себя еще плохо. Идти было трудно. А до почты не близкий путь. Вот и решил Новиков снова обратиться к людям. Мужчина и женщина внимательно выслушали рассказ Павла Денисовича, посочувствовали и, взяв деньги, охотно согласились зайти на почту и послать телеграмму. Теперь Новикову оставалось только ждать машину. Но ждал он ее долго...

Мы не будем подробно говорить о том, что пришлось

## КОПЕЕЧНЫЕ ДУШИ

пережить Павлу Денисовичу. Читатель и сам может представить себе положение человека, только что выписавшегося из больницы и оказавшегося в чужом городе. А тут еще ни денег, ни знакомых. Машины он так и не дождался. Но мир не без добрых и не без честных людей. В конце концов, Новиков все-таки прибыл домой. Каково же было удивление Павла Денисовича, когда он узнал, что никакой телеграммы не поступало. Прошло несколько дней, телеграмма так и не пришла.

Вот какую историю рассказало письмо, поступившее в редакцию. Автор его, Павел Денисович, тепло отзывается о мужчине, выручившем его в трудную минуту жизни, и с болью, возмущением говорит о черствых, бессовестных людях, позарившихся на жалкие гроши.

Мы присоединяем свой голос к возмущению Новикова. Страшно сознавать, что в нашем городе живут столь мелочные люди. Они ходят рядом с нами, улыбаются, наверное, говорят красивые слова. А имя этим крохоборам — копеечные души.

Ю. НИКОНОВ.

Новосибирск (ТАСС). Теплую, радужную встречу устроили сибиряки президенту Франции генералу Шарлю де Голлю.

На аэродроме президента, других французских гостей, а также

Сибиряки, заявил А. И. Зверев, высоко ценят патриотизм французского народа, его вклад в победу стран антигитлеровской коалиции во второй мировой войне, в дело мира в послевоенный период,

скому народу, который я имею честь представлять здесь, в Новосибирске, в Сибири.

Краткая речь генерала Шарля де Голля была встречена присутствующими аплодисментами.

Новосибирск, 24 июня (ТАСС). В концертном зале Академического театра оперы и балета состоялся вечер советско-французской дружбы. Он был организован созданным на днях Новосибирским

отделением общества «СССР—Франция». С речами выступили представители общественности, а также посол Франции в СССР Филипп Боде.

Зам. редактора  
Р. П. ЛЕБЕДЕВ.

## РАДУШНАЯ ВСТРЕЧА НА СИБИРСКОЙ ЗЕМЛЕ

председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного сердечно приветствовал председатель исполкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся А. И. Зверев. Он передал де Голлю и через него всему народу Франции искренние и горячие пожелания мира, счастья и благополучия.

Я особенно тронут, сказал он, словами, адресованными француз-

потому что они сами являются миролюбивыми людьми, горячими патриотами своего города и своей Родины.

В ответной речи генерал Шарль де Голль поблагодарил за оказанный ему сердечный прием.

Новосибирский аэродром Толмачево был украшен государственными флагами Франции, Советского Союза и Российской Федерации. Сотни жителей встречали президента в аэропорту, 150 тысяч новосибирцев приветствовали его на улицах, по которым проезжал автомобильный кортеж.

отделением общества «СССР—Франция». С речами выступили представители общественности, а также посол Франции в СССР Филипп Боде.

Зам. редактора  
Р. П. ЛЕБЕДЕВ.



### „ПОСЛЕ ПЛЯЖА — В ДУШУ“

Под таким заголовком в номере 72 нашей газеты была напечатана заметка, в которой рассказывалось о засорении водоема, находящегося в Железнодорожном.

На днях в редакцию пришел ответ на нее от главного врача санитарно-эпидемиологической станции Л. В. Попова.

Водоем, действительно, загрязняется промышленными предприятиями: ИТЭЦ-16, бетонным заводом, АТУ-5, ЭТУ. Весной этого года сточные воды теплоэлектроцентрали, размыв дамбы, продолжительное время выбрасывались в водоем. Директору предприятия неоднократно предъявлялись требования устранить аварийное состояние. Руководство ИТЭЦ-16 затянуло решение вопроса на целый месяц.

Загрязняли водоем АТУ-5, ЭТУ. Они организовали на берегах пруда мойку автомашин. Сейчас это делать им запрещено. Таким образом, единственным предприятием, по-прежнему портящим воду пруда, является бетонный завод. Он продолжает сбрасывать промышленные и бытовые отходы, так как не подключен к канализации.

